



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΦΚΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ & ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Αριστοτέλους 15 Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54624

τηλ.2310.294.898

site: www.seefkathess.gr email: se.efkathess@gmail.com

ΑΡ.ΠΡΩΤ. 79

Θεσσαλονίκη 17/11/2023

Προς:

Υπουργό Εργασίας κ. Α. Γεωργιάδη

Κοινοποίηση:

- Υπουργό Υγείας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη
- Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γ. Φλωρίδη
- Διοικητή ΕΦΚΑ κ. Α. Βαρβέρη
- Α' Υποδιοικητή του ΕΦΚΑ κ. Π. Κοκκόρη
- τους εμπλεκόμενους φορείς και συνδικαλιστικές οργανώσεις
- Βουλευτές Νομού Θεσσαλονίκης

Μετά την πρόσφατη επίσκεψη σας στην ΤΔ Β' Θεσσαλονίκης – Πύλης Αξιού και τα σχετικά δημοσιεύματα που επαναφέρουν το αίτημα της έξωσης των υπηρεσιών που στεγάζονται στο κτήριο αυτό, δηλαδή: του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ), των Διοικητικών Υπηρεσιών ΕΦΚΑ, του Κέντρου Υγείας Πύλης Αξιού της 3ης ΥΠΕ, καθώς και του Σταθμού για την Προστασία Μητέρας και Παιδιού, σας αναφέρουμε τα εξής σχετικά με το θέμα:

Τα δικαστήρια επικαλούνται άμεση ανάγκη αναδομητικών επεμβάσεων στο Δικαστικό Μέγαρο για επείγοντες (επείγοντες εδώ και δεκαετίες;) λόγους στατικότητας και ανακαίνισης. Αντί λοιπόν να αναζητηθεί λύση με εύρεση χώρου για την μερική ή ολική (προσωρινή όπως επικαλούνται) μεταστέγαση των υπηρεσιών και επίλυση του προβλήματος που σε κάθε περίπτωση ανήκει στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, επιλέχθηκε η παράλογη, επί μακρόν και κατ' επανάληψη, διεκδίκηση του γειτονικού κτηρίου ΕΦΚΑ Πύλης Αξιού και της ακόλουθης έξωσης των στεγαζομένων σε αυτό υπηρεσιών. Το ιστορικό αυτό κτήριο αποτελεί ιδιοκτησία ΕΦΚΑ, με παραχώρηση στον ΕΟΠΥΥ άνω του 50% του χώρου του για χρήση από το Κέντρο Υγείας, το οποίο εδώ και χρόνια εξυπηρετεί χιλιάδες κόσμου και πρόσφατα απέκτησε νέα σύγχρονα ιατρικά μηχανήματα που απαγορεύεται βάσει νομοθεσίας να μετακινηθούν εντός 5ετίας από την τοποθέτησή τους. Φυσικά εκεί βρίσκεται από την ίδρυσή του και το μοναδικό ΚΕΠΑ Θεσσαλονίκης, από τις επιτροπές των οποίων εξυπηρετούνται οι ανάγκες αναπήρων όλης της Θεσσαλονίκης και σε Β/θμιο επίπεδο της Κεντρικής Μακεδονίας. Επί αυτών παραθέτουμε τα ακόλουθα δεδομένα:

- Ο ΕΦΚΑ Κεντρικής Μακεδονίας ταλαιπωρείται χρόνια από το στεγαστικό πρόβλημα των υπηρεσιών του λόγω σοβαρότατης έλλειψης χώρων, όπως έχετε ήδη ενημερωθεί. Αυτή η κατάσταση δημιουργεί προβλήματα στην καθημερινότητα υπαλλήλων και πολιτών καθώς και στην στέγαση ολόκληρων δομών. Συγκεκριμένα: χρονίζον είναι το πρόβλημα της ΤΔ Ι' Θεσσαλονίκης (Ιωνίας), η οποία στεγάζεται σε ακατάλληλο κτήριο, με άγονους διαγωνισμούς και σοβαρή επικινδυνότητα για υπαλλήλους και πολίτες, για την οποία αναζητείται εναγόνια

χώρος εδώ και χρόνια. Ταυτόχρονα, δεν έχει δοθεί λύση στην εύρεση χώρου στέγασης της ΤΔ Ε΄ Θεσσαλονίκης (Θέρμης), με αποτέλεσμα αυτή η υπηρεσία να μην έχει λειτουργήσει ποτέ, παρά την πρόβλεψή της στο ΠΔ8/2019. Δεν είναι λοιπόν δυνατόν το ΚΕΠΑ και οι διοικητικές υπηρεσίες ΕΦΚΑ να μεταστεγαστούν καθώς υπάρχει ήδη σημαντικότατο έλλειμμα διαθέσιμων χώρων για τις υπάρχουσες ανάγκες των υπηρεσιών μας. Η δημιουργία επιπλέον προβλήματος στέγασης μιας ολόκληρης δομής θα οδηγούσε τον ΕΦΚΑ Θεσσαλονίκης σε απόλυτο αδιέξοδο.

- Το κτήριο της Πύλης Αξιού έχει ενταχθεί για ενεργειακή αναβάθμιση όλων των ορόφων του στο πρόγραμμα «Ηλέκτρα» με έξοδα ΕΦΚΑ.
- Το ΚΕΠΑ του νομού Θεσσαλονίκης εξυπηρετεί ετησίως περί τους 15.000 πολίτες με σοβαρά προβλήματα υγείας και αναπηρίας. Οι χώροι ανακαινίστηκαν πρόσφατα, με έξοδα του ΕΦΚΑ επίσης, και αποτελούν πρότυπο. Ο στόχος μάλιστα είναι να επεκταθεί ανάλογος εκσυγχρονισμός στα υπόλοιπα ΚΕΠΑ ανά την Ελλάδα, όπως ο ίδιος έχετε αναφέρει. Παράλληλα πρέπει να συνεκτιμηθούν οι ιδιαίτερες προδιαγραφές που οφείλει να έχει ένας χώρος που θα στεγάσει τις υπηρεσίες ΚΕΠΑ αλλά και ο αιφνιδιασμός χιλιάδων πολιτών που ανήκουν στις ευαίσθητες ομάδες, καθώς για μεγάλο χρονικό διάστημα θα ταλαιπωρούνται μέχρι την ενημέρωσή τους για την μεταστέγαση, για να αιφνιδιαστούν εκ νέου κατά την επιστροφή των υπηρεσιών στο κτήριο της Πύλης Αξιού, το οποίο όπως αναφέρθηκε αποτελεί ιδιοκτησία ΕΦΚΑ.
- Η περιοχή εξυπηρετεί ιδιαιτέρως τους πολίτες που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες καθώς κοντά στο κτήριο αυτό, υπάρχει ελεύθερος χώρος στάθμευσης (γεινιάζων της οδού Καζαντζάκη), επαρκέστατη συγκοινωνία με τα ΜΜΜ ενώ στο μέλλον θα υπάρξει και στάση μετρό.
- Υπάρχει έντονη και καθημερινή συνέργεια ανάμεσα στο ΚΕΠΑ και το Κέντρο Υγείας και η συνύπαρξή τους στον ίδιο χώρο εξυπηρετεί ιδιαίτερα, καθώς δεν είναι λίγες οι φορές που χρειάστηκε είτε να αναπληρώσουν οι γιατροί του Κ.Υ. αυτούς των επιτροπών του ΚΕΠΑ είτε να επέμβουν σε έκτακτα ιατρικά περιστατικά των ευπαθών πολιτών που προσέρχονται σε αυτό. Παράλληλα το ΚΕΠΑ δεν μπορεί να λειτουργεί αποκομμένο από τις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ στις οποίες στηρίζεται και ανήκει διοικητικά. Κατά συνέπεια είναι ιδιαίτερα επιτυχημένη και αποτελεσματική η συστέγαση όλων αυτών των υπηρεσιών στο ίδιο κτήριο.
- Ακόμη και αν υπήρχαν διαθέσιμοι κενοί χώροι για να μεταστεγαστούν «προσωρινά» οι υπάρχουσες υπηρεσίες της ΤΔ Β΄ Θεσσαλονίκης (Πύλη Αξιού), δεν υπάρχει καμία λειτουργική, οικονομική και χρονική λογική στις αλληπάλληλες μετακομίσεις κατά τις οποίες θα απαιτούνταν μια σειρά πολλαπλών σταδίων και διαδικασιών αντί των ελαχίστων.

Η ακόλουθη αποτύπωση αναδεικνύει **το παράλογο της διαδικασίας:**

Προτεινόμενη διαδικασία από Υπουργείο Δικαιοσύνης:

1.Εύρεση και ενοικίαση χώρων για μεταστέγαση υπηρεσιών Πύλης Αξιού >2.Διαμόρφωση των χώρων >3.Μετακόμιση υπηρεσιών Πύλης Αξιού σε αυτούς >4.Αναδιαμόρφωση χώρων κτηρίου Πύλης Αξιού για να υποδεχθούν τις δικαστικές υπηρεσίες >5.Μετακόμιση δικαστικών υπηρεσιών >6.Επιστροφή δικαστικών υπηρεσιών στο Δικαστικό Μέγαρο >7.Αναδιαμόρφωση των χώρων της Πύλης Αξιού για να υποδεχθούν τις υπηρεσίες ΕΦΚΑ κ.λπ. >8. Μετακόμιση τους εκ νέου στο ιδιόκτητο κτήριο.

Λογική διαδικασία:

1.Εύρεση χώρου για μεταστέγαση δικαστικών υπηρεσιών >2.Διαμόρφωση αυτού >3.Μετακόμιση > 4.Επιστροφή στους ήδη ανακαινισμένους χώρους των δικαστηρίων.

Το κόστος και η ταλαιπωρία που η πρώτη διαδικασία συνεπάγεται, ξεπερνά την οποιαδήποτε μικρή συμμετοχή του Ταμείου Ανάκαμψης, στις προθεσμίες του οποίου γίνεται επίκληση για

ταχεία μετακόμιση. Είναι απολύτως κατανοητό λοιπόν ότι η κοινή λογική υπαγορεύει πως σε περίπτωση που βρεθεί διαθέσιμος χώρος, οι δικαστικές υπηρεσίες οφείλουν να μετακομίσουν απευθείας εκεί.

- Η επείγουσα συνθήκη στην οποία αναφέρεται ότι έχει βρεθεί το Δικαστικό Μέγαρο, δεν αποτελεί επαρκές επιχειρήμα για την παράλογη έξωση των υπηρεσιών της Πύλης Αξίου καθώς:
 1. Πόσο πιο άμεση και ταχεία είναι μια μετακόμιση «καραμπόλα» που περιλαμβάνει πολλαπλές μετακομίσεις πολλών υπηρεσιών αντί μίας, με την λογική μάλιστα ότι αυτές πρέπει να πραγματοποιηθούν μέχρι τέλους του χρόνου;
 2. Ποιες είναι οι μέχρι τώρα ενέργειες αναζήτησης χώρου που έχουν πραγματοποιήσει οι εμπλεκόμενοι φορείς του Υπουργείου Δικαιοσύνης, που οδήγησαν αυτές και, εάν οδηγήθηκαν σε αδιέξοδο, με ποια λογική το αδιέξοδο αυτό πρέπει να μεταφερθεί στους ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ, τους αναπήρους και τους ασθενείς του Κέντρου Υγείας;

Τελειώνοντας θα θέλαμε να τονίσουμε ότι το αίτημα των δικαστικών ως μη έχον την παραμικρή λογική, υπονοεί δια της αξίωσής του ιδιαίτερη κλαδική μεταχείριση. Ως Υπουργός όμως έχετε επιδείξει ιδιαίτερη ευαισθησία προς τους οικονομικά αδύναμους ασφαλισμένους που δεν μπορούν να λάβουν εγκαίρως την σύνταξή τους κατά συνέπεια σας ζητούμε να επιδείξετε ανάλογη ευαισθησία προς τους οικονομικά αδύναμους πολίτες ώστε να μην αναγκάζονται να στρέφονται σε ιδιώτες εάν δεν μπορούν να προβούν εγκαίρως στις ιατρικές εξετάσεις και εξυπηρέτησή τους. Εκτός εάν το Υπουργείο Δικαιοσύνης νομιμοποιείται να αξιώνει αδικίες σε βάρος του λοιπού κοινωνικού ιστού λόγω ιδιαιτέρου «status» των υπαλλήλων του.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

Σολομωνίδου Ελένη



Η Γεν. Γραμματέας

Αθανασίου Ελπινίκη